
22 ñåíòÿáðÿ 2017

1. Âåðíî ëè, ÷òî åñëè â ïðîñòîì ãðàôå G ñóùåñòâóåò ýéëåðîâ öèêë, òî â íåì ñóùåñòâóåò è ãàìèëüòî-
íîâ öèêë? Âåðíî ëè îáðàòíîå óòâåðæäåíèå, à èìåííî, âåðíî ëè, ÷òî åñëè â ïðîñòîì ãðàôå ñóùåñòâóåò
ãàìèëüòîíîâ öèêë, òî â íåì ñóùåñòâóåò è ýéëåðîâ öèêë?

2. Äîêàçàòü, ÷òî â ãðàôå G, â êîòîðîì ñóùåñòâóåò ãàìèëüòîíîâ öèêë, òî÷êè ñî÷ëåíåíèÿ îòñóòñòâóþò.

3. Äîêàçàòü, ÷òî â ëþáîì ñâÿçíîì ãðàôå G íàéäåòñÿ ìàðøðóò, êîòîðûé ïðîõîäèò ïî êàæäîìó èç ðåáåð
ãðàôà G êàê ìàêñèìóì äâà ðàçà.

4. Ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî ãàìèëüòîíîâûõ öèêëîâ â ïîëíîì ãðàôå Kn, ïîñòðîåííîì íà n > 2 âåðøèíàõ.

5. Ïîñòðîèòü ãðàô íà ïÿòè âåðøèíàõ, èìåþùèé â òî÷íîñòè a) 1 öèêë, b) 3 öèêëà, c) 6 öèêëîâ.

6. Ñôîðìóëèðîâàòü íåîáõîäèìûå óñëîâèÿ ñóùåñòâîâàíèÿ ãàìèëüòîíîâà öèêëà â äâóäîëüíîì ãðàôå G[X,Y ],
|X| = m, |Y | = n.

7. Êóáèê ñûðà ðàçìåðàìè 3×3×3 ðàçäåëåí íà 27 êóáèêîâ åäèíè÷íîãî îáúåìà. Ìûøü ñúåäàåò ïî êóáèêó â
äåíü, íà÷èíàÿ ñ óãëîâîãî êóáèêà. Ïðè ýòîì íà (i+ 1)-é äåíü îíà ñúåäàåò îäèí èç êóáèêîâ, ñìåæíûõ (òî
åñòü ðàçäåëåííûõ ãðàíüþ) ñî ñúåäåííûì êóáèêîì ñûðà â i-é äåíü. Ìîæåò ëè ìûøü ñúåñòü ïîñëåäíèì
öåíòðàëüíûé êóáèê ïðè òàêîì ñïîñîáå ïîåäàíèÿ ñûðà?

8. Ñðåäè ãðàôîâ Gi, ïîêàçàííûõ íà ðèñ.1, óêàçàòü ãðàôû, â êîòîðûõ ãàìèëüòîíîâû öèêëû ñóùåñòâóþò,
à òàêæå ãðàôû, â êîòîðûõ òàêîâûå îòñóòñòâóþò. Ïðèâåñòè äîêàçàòåëüñòâî ãàìèëüòîíîâîñòè èëè íåãà-
ìèëüòîíîâîñòè ñîîòâåòñòâóþùèõ ãðàôîâ.

9. Äîêàçàòü, ÷òî äëÿ øàõìàòíîé äîñêè ðàçìåðàìè 3×6 íåâîçìîæíî êîíåì îáîéòè âñå êëåòêè äîñêè, ïðîõîäÿ
êàæäóþ êëåòêó ëèøü îäèí ðàç è âåðíóâøèñü â òó êëåòêó, ñ êîòîðîé íà÷àëñÿ îáõîä.

10. Äîêàçàòü ñóùåñòâîâàíèå ãàìèëüòîíîâà öèêëà â k-êóáå Qk. Ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî òàêèõ ãàìèëüòîíîâûõ
öèêëîâ.

11. Äîêàçàòü, ÷òî ëþáîé òóðíèð T ëèáî ñèëüíî ñâÿçíûé, ëèáî ìîæåò áûòü ïðåâðàùåí â òàêîâîé èçìåíåíèåì
îðèåíòàöèè òîëüêî ëèøü îäíîãî ðåáðà.
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